
. 
            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil00098 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně    

 

 

 
 

 

Předmět: Pistole signální 
 

 

Popis: Pistole signální, italská, z I. světové války.  
Model je v neitalských zdrojích informací označován jako 00 (nula nula). Na zachovalých exemplářích je toto modelové 
označení skutečně uvedeno. Zřejmě se jedná o model 1900. 
Výrobní číslo: 3897, rok 1915 
Konstrkce je ocelová. Krátká hlaveň, prstencová Spoušť, kovová rukojeť ze světlejšího kovu. Vše v barvě kovu, se 
stopami masivní odstraněné celoplošné koroze. Na levé straně pouzdra závěru zbytky signatury ve dvou půlobloučcích: 
"??STELLI" "??SCIA". Pod nimi zbytky letopočtu 1915. (s největší pravděpodobností jde o zbytek signatury firmy Mida 
Castelli v Brescii). Výrobní číslo na pozdru závěru vpravo a vpředu pod hlavní. 
Vlevo vzadu nad rukojetí v oválku značka PR. 
 
d.hl.9,2 cm, c.d.19,5 cm, ráže 28 mm. 
 
Stav: Nefunkční-zavařený zápalník, nefungující kohout, ale hlaveň lze sklopit. Vše v barvě kovu, stopy odstraněné koroze 
po celé zbrani.  
Vystavitelná, publikovatelná. 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace: 1915 Nabytí  
 

 

Autor: Mida Castelli Způsob nabytí: starý sbírkový fond 
 

 

Stav předmětu:  2 - Zčásti poškozený - Nefunkční-zavařený zápalník, nefungující  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita: Brescia Určil: Beneš 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1961 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil00527 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně    

 

 

 
 

 

Předmět: Granát ruční 
 

 

Popis: Granát ruční .I. světová válka. S největší pravděpodobností Rakousko-Uhersko, vzor 15. Nemohu vyloučit ani Itálii. V 
případě Itálie by to byl granát Carpone nebo Caprone, ale matoucí je značení na víčku hlavice, které je v němčině, takže 
nejspíše Rakousko-Uhersko. Jde o stejný typ jako v případě inv. č. 528 
c.d. 30, délka hlavice 11,5 cm, průměr hlavice  nahoře 6 cm 
Ocelová válcová hlavice (tělo), fragmentované na řadu hraněných výstupků-budoucích střepin. 
Rukojeť z dvojitého ocelového drátu, zpětně zahnutá do podoby háku tak, aby bylo možno granát zavěsit na opasek. 
Delaborováno, Chybí víčko hlavice (těla), kde má granát inv č. 528 nápis: HOFHERR 1915 
 
Povrch zašlý se starou korozí, ale ta je pouze jemná. Delaborováno, Chybí víčko hlavice. 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace:  Nabytí  
 

 

Autor: Hofherr Způsob nabytí: starý sbírkový fond 
 

 

Stav předmětu:  1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - Povrch zašlý se starou korozí,  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita:  Určil: Beneš 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1961 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

         

1 
 



            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil00563 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně    

 

 

 
 

 

Předmět: Střela dělová 
 

 

Popis: Střela dělová. Šrapnel z I.světové války. Rusko. 
Na hlavici staré číslo Muzejního spolku 277. 
Jde o tělo náboje s časovací hlavicí. Vnitřek je prázdný, nábojnice není. 
Celková výška 29 cm, průměr dna a těla 7,5 cm 
Tělo je válcové, duté, ocelové, jen v horní části se mírně zužuje. V zadní části dochován měděný vodicí pásek se 
stopami drážek vývrtu-bylo to vystřeleno. Tělo má barvu kovu, drobné plochy koroze, na dně víc. 
 
Do dna jsou vyražena písmena azbuky a další značky, mj.: 
80-37 t3 
OP   -013 
 
Časovací hlavice kombinuje mosaz a hliník, je na ní stupnice, značky nezjištěny, je zašlá. Na vnitřní straně koroze. 
Výška hlavice včetně šroubení 7,5 cm 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace: 1914 až 1919 Nabytí  
 

 

Autor:  Způsob nabytí: starý sbírkový fond 
 

 

Stav předmětu:  1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - drobné plochy koroze, na dně  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita:  Určil: Beneš 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1961 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil00565 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně    

 

 

 
 

 

Předmět: Šrapnel 
 

 

Popis: Šrapnel (dělostřelecký náboj s časovanou hlavicí) z I. světové války. Schází stavitelná hlavice a vnitřní náplň včetně 
kuliček. Dodatečně sestaveno už kdysi dávno. 
Rakousko-Uhersko. 
Výška celková 43,5 cm, průměr dna 8,7, délka nábojnice 29,5 cm. 
Střela válcovitého tvaru, vpředu se mírně zužuje, ve spodní části měděný mosazný kroužek-stopy vývrtu-byl vystřelen-je 
to sestaveno dodatečně. 
V přední části střely závit pro časovací hlavici. Celoplošně jemná koroze. 
Nábojnice válcovitá s rozšířeným dnem, zašlá. 
 
Značení dna nábojnice: 
V  
WM (propletená písmena, snad i něco jiného 
CSI orlice 07 
1907, XX, 8cmM5 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace: 1907 Nabytí  
 

 

Autor:  Způsob nabytí: starý sbírkový fond 
 

 

Stav předmětu:  1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - Celoplošně jemná koroze na  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita:  Určil: Beneš 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1961 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

         

2 
 



            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil00567 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně    

 

 

 
 

 

Předmět: Šrapnel 
 

 

Popis: Šrapnel (dělostřelecký náboj s časovanou hlavicí) z I. světové války. Schází stavitelná hlavice a vnitřní náplň včetně 
kuliček. Dodatečně sestaveno už kdysi dávno. 
Rakousko-Uhersko. 
Výška celková 43,5 cm, průměr dna 8,7, délka nábojnice 29,5 cm. 
Střela válcovitého tvaru, vpředu se mírně zužuje, ve spodní části měděný mosazný kroužek-stopy vývrtu-byl vystřelen-je 
to sestaveno dodatečně. 
V přední části střely závit pro časovací hlavici. Celoplošně jemná koroze. 
Nábojnice válcovitá s rozšířeným dnem, zašlá. 
 
Starý štítek Muzejního spolku s číslem 246-jde o číslo z Hyhlíkova katalogu, ale staré přírůstkové číslo tam uvedeno 
není. 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace: 1908 Nabytí  
 

 

Autor:  Způsob nabytí: starý sbírkový fond 
 

 

Stav předmětu:  1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - Celoplošně jemná koroze na  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita:  Určil: Beneš 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1961 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil00698 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně    

 

 

 
 

 

Předmět: Puška 
 

 

Popis: Puška ruská, pěchotní, systém Mosin vz.1891. Rok 1897. Výrobní číslo 5452, ráže 7,62 Mosin, c.d. 130,5 cm. Bez 
vytěráku. 
Botka vzadu značena: 6039 
V pažbě v kruhu vytlačena orlice, letopočet 1897 a další nečitelné značky 
Závěr značen: pb 2016 
Dno zásobníku značeno: 5452 
Komora značena: orlice, PK, Imperatorskij tulskij oružonyj zavod 1897 g. No 5452. 
Stav: Hlaveň na 1 místě provrtaná, závěr pohyblivý nefunkční. 
černění zvláště na objímkách a nábojových schránkách výrazně setřelé. Na hlavni a pouzdru závěru je černění ve velmi 
dobrém, jen nírně poškozeném stavu. 
Pažba s lesklou politurou a nevelkým množstvím otlačků. 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace: 1897 Nabytí  
 

 

Autor: Mosin Způsob nabytí: starý sbírkový fond 
 

 

Stav předmětu:  1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - Hlaveň na 1 místě provrtaná,  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita: Tula Určil: Beneš 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1962 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

         

3 
 



            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil00724 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně   0002/1963 

 

 

 
 

 

Předmět: Puška 
 

 

Popis: Puška rakouská Mannlicher vz.1895.  Dlouhá pěchotní. Standardní provedené dle vzoru. c.d.126,5 cm 
Výroba Štýr (firma OEWG), armádou převzata v roce 1916 (značení na komorové části hlavně). 
Výrobní číslo 8485 F je na komoře, pouzdru závěru i botce. 
Závěr v barvě kovu, ostatní části zbraně druhotně kvalitně leskle černěné. 
Pažba s velkým množstvím otlačků, vzniklých při používání zbraně. 
Závěr pohyblivý, nefunkční, hlaveň zaslepená. 
Na hledí chybí posuvník. 
Na spodní straně hlaviště vytlačeno číslo 58050. 
Botka nahoře značena: 8485 F 
Komora vlevo: 8485 F, totéž před hledím   střed: Steyr M.95 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace: 1916 Nabytí  
 

 

Autor: Mannlicher Způsob nabytí: dar 
 

 

Stav předmětu:  1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - Závěr v barvě kovu, ostatní  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita: Steyr Určil: Beneš 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1963 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil01106 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně   0207/1966 

 

 

 
 

 

Předmět: Bodák 
 

 

Popis: Bodák vz.1891.Rusko.Pro pušku vz.1891. Před r.1930. 
Včetně jistícího kroužku. 
Tento exemplář má výraznější zalomení než je u tohoto vzoru obvyklé. 
Na krku čepele vyražen šíp-značka zbrojovky v Iževsku. 
Stav: Stopy odstraněné plošné koroze.  Černění není. 
c.d. 51 cm, d.tuleje 7 cm 
 
Bodák inv.č.1106 a puška 0036 k sobě pasují. 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace:  Nabytí  
 

 

Autor: Mosin Způsob nabytí: převod 
 

 

Stav předmětu:  1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - Stopy odstraněné plošné  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita: Iževsk Určil: Beneš 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1966 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

         

4 
 



            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil01109 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně   0209/1966 

 

 

 
 

 

Předmět: Bodák 
 

 

Popis: Bodák vz.1895 na pušky Mannlicher vz.1895. Pro poddůstojníky. Bez pochvy. Rakousko. d.č. 24,8 c.d. 36 cm 
Na rikasu čepele je značení štýrské zbrojovky OEWG, z druhé strany snad zbytky rakouského orla. 
Střenky s otlačky. 
 
Stav: Na zbrani špína, nepříliš hluboká starší koroze. Jde o původní nekonzervovaný a nerestaurovaný stav. 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace:  Nabytí  
 

 

Autor:  Způsob nabytí: převod 
 

 

Stav předmětu:  2 - Zčásti poškozený - a zbrani špína, nepříliš hluboká starší  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita:  Určil: Beneš 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1966 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil01230 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně   0017/1971 

 

 

 
 

 

Předmět: Bodák 
 

 

Popis: Náhradní bodák, pravděpodobně na pušky Mannlicher 1888/90, 1890 a 1890/95, Rakousko-Uhersko. 
Příčka vyrobena z odřezku úhelníku, jednoostrý, bez jakéhokoli výrobního nebo uživatelského značení. 
-v barvě kovu, příliš vyleštěný v Lověně, s pochvou 
Průměr nákružku 17 mm, c.d. 39,3 cm 
-černěná kovová pochva se stopami úderů, na obústku značena:MO -značka vypadá jako Moravské ocelárny,čili není 
jisté, zda to k sobě patří 
-nosec: lev v kosočtverci a číslo 23-pochva tedy zcela jistě byla přebírána až čsl. vojenskou správou v roce 1923 
d.pochvy 26 cm. 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace:  Nabytí  
 

 

Autor:  Způsob nabytí: koupě 
 

 

Stav předmětu:  1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - příliš vyleštěný v Lověně, Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita:  Určil: Beneš 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1971 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

         

5 
 



            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil02067 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně   0340/1992 

 

 

 
 

 

Předmět: Pistole 
 

 

Popis: Pistole Roth-Krnka  nebo též Roth-Steyr vz.1907. Ráže 8 mm Roth-Steyr. Rakousko-Uhersko, rok 1909. 
Výrobní číslo: 17903, rozměry: c.d.233 mm, d.hl.128 mm 
Na diskové kovové plošce rukojeti značena 7.D.R. 143 (7.dragounský regiment, zbraň číslo 143) 
Na plošině hlavně značena: Waffenfabrik Steyr. 
Přejímací armádní značka na zadní straně rámu pochází z r.1909. Zbraň byla přejata ve Vídni. 
Dobrý stav kovu (vlevo vzadu stopy odstraněné koroze), černění setřeno jen na hranách, střenky mají drobné oděrky.  
Chybí úderník a očko na spodní části rukojeti. Střelby neschopná. 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace: 1909 Nabytí  
 

 

Autor: Krnka; Roth Způsob nabytí: převod 
 

 

Stav předmětu:  1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - Dobrý stav kovu (vlevo vzadu  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita: Steyr Určil: Mgr. Jan Tetřev 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1992 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

 

Východočeské muzeum v Pardubicích - Militária Č. inv.: Mil02357 

 

 

Fond: Skupina: Číslo jiné: Číslo přírůstkové: 
 

 

Militária / Zbraně    

 

 

 
 

 

Předmět: Střela dělová 
 

 

Popis: Střela dělová s nábojnicí do rakousko-uherského zákopového dělíčka vz.15 ráže 37 mm. Odlišný typ střely než 
inv.č.2356. 
Hlavice neodnímatelná, odšroubovatelné je dno střely., ale odšroubovat je nelze. Uvnitř jsou zřejmě šrapnelové kuličky. 
Nábojnice mosazná, na dně nábojnice jsou patrné následující značky:GR, S, 251, 1917-vyrobila  ji tedy munička Georg 
Roth v roce 1917. 
Povrch nábojnice zašlý, střela povrchově zkorodovaná. 
c.d.17,5 cm, délka střely 13,4 cm 

 

 

Materiál:  Počet kusů: 1 
 

 

Technika:  Kompletnost :  
 

 

Rozměry:   
 

 

Datace: 1917 Nabytí  
 

 

Autor: Roth Způsob nabytí: starý sbírkový fond 
 

 

Stav předmětu:  1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - Povrch nábojnice zašlý, střela  Datum nabytí:  
 

 

Původ-lokalita: Vídeň, Bratislava Určil: Mgr. Jan Tetřev 
 

 

Příbuzný předmět:  Datum určení: 1.1.1999 
 

 

 
 

 

Poznámka: 
 

 

Pojistná cena: xxxx 
 

 

 
 

            

         

6 
 

 



 
                    

 

Východočeské muzeum v Pardubicích MVP/002-05-14/254002 Militária / Zbraně 

   

 

Skupina: Předmět: Místo vz.:  Č. inv.: 
   

 

 Kulomet 

Lokalita:  

Mil00782 
   

 

Podskupina: Základní charakteristika: Datace: Č. přír.: 
   

 

   0060/1964 
   

 

Autor: Uložení: 
   

 

Maxim Depo zbraní, ulička za regály 
   

 

Způsob nabytí: dar Určil: Beneš 
   

 

Datum nabytí:  Datum určení: 1.1.1964 
   

 

Předchozí majitel: maršál Jeremenko Počet: 1 
   

 

Materiál:  
   

 

Technika:  
   

 

Rozměry:  
   

 

Popis: 

 

   

 

Kulomet ruský Maxim vz.1910, úplný na podvozku. 
Výrobní číslo 54812. Ráže 7,62 Mosin (7,62 x 54 mm). 
Většina kovových součástí má původní, místy mírně poškozený zelený nátěr. 
Pouzdro závěru černěné. Spodní část podvozku bez nátěru. 
Rukojeti držadel jsou dřěvěné. 
Zbraň je střelby schopná, neznehodnocená, mechanismus pod velkou vrstvou 
vazelíny. 
c.d. včetně podvozku-143 cm, max. rozchod kol 55 cm. 
Na podvozku se opakují čísla 64 a 636.... 

   

 

Stav: 13.06.2022 - 1 - Bezvadný, lehce opotřebovaný - mechanismy funkční (závěr v trezoru na ekonomickém oddělení, 
povrchy se stopami používání. 

   

 

Literatura: Pojistná cena: xxxx 
   

 

Jiná evidence:  
   

                  

                    

  

 

     

 

  

 


